
no 9.00	 Dalībnieku ierašanās un reģistrācija, kafija
Ieeja no Jēkaba ielas, 
personām ar kustību traucējumiem – no Mazās Trokšņu ielas

10.00	 Pasākuma atklāšanas uzrunas

Pasākumu moderē Latvijas Pensionāru federācijas priekšsēdētāja Aija Barča
Daiga Mieriņa, Saeimas priekšsēdētāja
Evika Siliņa, Ministru prezidente
Andris Bērziņš, Saeimas Sociālo un darba lietu komisijas priekšsēdētājs
Aija Barča, Latvijas Pensionāru federācijas priekšsēdētāja

10.20	 Par 2024. gada Senioru dienas rezolūcijas ietvaros veiktajiem pasākumiem

Pārskats par ieviestajiem pasākumiem, plānotajiem soļiem un izaicinājumiem, kas saistīti ar 
senioru labklājības, veselības un digitālās pratības veicināšanu

Reinis Uzulnieks, labklājības ministrs
Svens Henkuzens, Veselības ministrijas valsts sekretāra vietnieks veselības politikas jautājumos
Raimonds Čudars, viedās administrācijas un reģionālās attīstības ministrs

11.05	 Paneļdiskusija: vecāka gadagājuma cilvēku nodarbinātība un darba tirgus iespējas

Demogrāfiskās pārmaiņas un to ietekme uz darba tirgu
Analīze par iedzīvotāju novecošanās tendencēm un darba tirgus pielāgošanos  
Reinis Uzulnieks, labklājības ministrs

Darba vides pielāgošana un mūžizglītības iespējas senioriem
Par mūžizglītības nozīmi senioru nodarbinātības sekmēšanā
Dace Melbārde, izglītības un zinātnes ministre

Ilgtspējīga senioru nodarbinātības politika
Labās prakses piemēri no Eiropas Savienības valstīm
Ģedimins Kuliešis, Lietuvas pensionāru savienības “Bociai”pārstāvis

Ilgtspējīga senioru nodarbinātības politika
Labās prakses piemēri no Eiropas Savienības valstīm
Andress Ergma, Igaunijas pensionāru asociācijas EPÜL valdes loceklis
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12.15	 Kafija un uzkodas
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Sudraba ekonomika



13.00	 Paneļdiskusija: starppaaudžu sadarbība un zināšanu pārnese 
	 kā ekonomikas attīstības faktors

Starppaaudžu zināšanu apmaiņas nozīme konkurētspējas veicināšanā
Kā seniori ar savu pieredzi var veicināt uzņēmējdarbību un inovācijas?
Viktors Valainis, ekonomikas ministrs 

Senioru veselība un sociālā aprūpe kā ekonomikas faktors – starppaaudžu sadarbība 
kā profilakses rīks
Kā starppaaudžu sadarbība un zināšanu apmaiņa veicina slimību profilaksi, samazina 
veselības aprūpes izmaksas un stiprina sabiedrības kopējo ekonomisko noturību?
Andrejs Ērglis, medicīnas doktors, Latvijas Universitātes profesors, Latvijas Kardioloģijas 
centra vadītājs Paula Stradiņa Klīniskajā universitātes slimnīcā, Latvijas Kardiologu biedrības 
prezidents un Latvijas Zinātņu akadēmijas viceprezidents

Mākslīgais intelekts: konkurents vai sabiedrotais? 
Vai mākslīgais intelekts veicina starppaaudžu sadarbību, apvienojot jaunāko paaudžu digitālās 
prasmes ar senioru dzīves pieredzi, vai arī rada plaisu starp paaudzēm tehnoloģiju lietošanas 
prasmju dēļ?
Raimonds Čudars, viedās administrācijas un reģionālās attīstības ministrs

Sudraba ekonomikas potenciāla izvērtējums un iespējamie starppaudžu sadarbības 
ieguvumi
Sociālās drošības un labklājības problēmas un risinājumi, kas veicina aktīvas vecumdienas un 
veselīgu novecošanos
Lilita Seimuškāne, Latvijas Universitātes Ekonomikas un sociālo zinātņu fakultātes pētniece, 
maģistra studiju programmas “Sabiedrības vadība” direktore

DISKUSIJA

14.15	 Paneļdiskusiju kopsavilkums 

Kopsavilkums un skatījums uz nodarbinātības perspektīvām sabiedrības novecošanās 
kontekstā
Aija Barča, Latvijas Pensionāru federācijas priekšsēdētāja

14.30	 Noslēguma vārdi

Daiga Mieriņa, Saeimas priekšsēdētāja
Andris Bērziņš, Sociālo un darba lietu komisijas priekšsēdētājs
Aija Barča, Latvijas Pensionāru federācijas priekšsēdētāja

15.00	 Kopbilde Saeimas Sēžu zālē un ekskursija Saeimas namā
Jēkaba iela 11

Pasākuma tiešraide www.saeima.lv,  Facebook-Square  YOUTUBE  Jekaba11


